
Governo do Estado de Minas Gerais 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico 

Fórum Permanente Mineiro das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - FOPEMIMPE 

1 

 

 

 

 
 

                     ATA DA XXXI REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO FOPEMIMPE 

 
Data: 03/07/2023 

 

Local: Sesc Palladium-  Av. 
Augusto de Lima, 420- Centro- Belo 
Horizonte/MG 

 
Assuntos: 

 

 

➢ Aprovação da última ATA; 

➢ Assinatura simbólica referente ao ACT entre Sede x UFV; 

➢ Assinatura simbólica referente ao ACT entre Sede x Correios; 

➢ Lançamento do Programa HUB MG/MPE; 

➢ Apresentação CEMIG SIM; 

➢ Apresentação do consultor do SEBRAE ao grupo do Fopemimpe, referente a 

Assessoria Estratégica dos Comitês Temáticos; 

➢ Apresentação novo parceiro –FJP; 

➢ Debates e encaminhamentos. 
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                                                                    EXTRATO DA ATA  

 
No dia 03 (três) do mês de Julho de 2023, das 14:10h às 16:50h, no Sesc Palladium- Av. Augusto de Lima, 420- 
Centro- Belo Horizonte/MG, realizou-se a XXXI Assembléia Geral de 2023 do Fórum Permanente Mineiro das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte – FOPEMIMPE. Participaram da reunião os membros das Entidades, 
citadas acima. A reunião se inicia com um vídeo institucional do Sistema Fecomércio/Sesc/ Senac e Sindicatos 
Empresariais. Em seguida, a Sra. Maria Eneila (SEDE) fez a abertura, agradecendo a presença de todos e 

apresenta um release sobre o papel do Fopemimpe e quais são as temáticas discutidas no seu âmbito. Em seguida, 
A Sra. Maria Eneila (SEDE) convida o presidente do Sistema Fecomércio/Sesc/ Senac e Sindicatos Empresariais, 
o Sr. Nadim Donato para dar as boas vindas.O Sr. Nadim Donato (FECOMÉRCIO) cumprimenta o Sr. Guilherme 

da Cunha (Secretário Executivo - SEDE), o Sr.Lucas Pitta (Subsecretário de Desenvolvimento Regional - SEDE), o 
Sr. Bruno Araújo  (Subsecretário de Ciência, Tecnologia e Inovação- SEDE), o Sr.Wander Junior (representante no 
Conselho Fopemimpe e diretor da Fecomércio) e o Sr. Douglas Cabido (Direto técnico do Sebrae), agradecendo a 

participação de todos. Segue dizendo que a partir de agora, a Fecomércio estará mais presente no fórum. Cita 
também que a Fecomércio está com um trabalho que pode se desenvolver junto do Fórum, que consiste em uma 
linha de crédito no BNDES. Pontua que outro assunto importante é a reforma tributária, que vai ser muito impactante 

para as pequenas e médias empresas.  Encerra dizendo que existe um trabalho grande pela f rente e o que o Fórum 
pode contar com o sistema Fecomércio. A sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e convida o Sr. Guilherme da 
Cunha (Secretário Executivo de Estado- SEDE) para falar das as boas-vindas. O sr. Guilherme da Cunha toma a 

palavra, se apresenta e diz que está honrado em poder estar presente participando do FOPEMIMPE, um projeto 
tão estratégico da Secretaria. Cumprimenta e agradece a presença de todos, especialmente a Fecomércio pela 
recepção. Destaca a importância do FOPEMIMPE e todo o segmento de micro e pequenas empresas, empresas 

de pequeno porte para a economia mineira e para o desenvolvimento econômico do nosso Estado. Conclui dizendo 
que podem aprofundar as ações do FOPEMIMPE com uma parceria cada vez mais sólida, e a partir disso conseguir 
trazer desenvolvimento econômico e social para toda Minas Gerais. Se coloca à disposição  e despede. A Sra. Maria 

Eneila (SEDE) dá continuidade e passa a palavra para o Sr. Lucas Pitta (Subsecretário de Desenvolvimento 
Regional- SEDE) para  dar início a reunião. O mesmo cumprimenta à todos, parabeniza pela organização e 
agradece ao Sr.Wander Junior (FECOMÉRCIO) e ao Sr. Nadim Donato (FECOMÉRCIO) por recepcionarem a 

Assembleia do Fopemimpe . Agradece a presença do Sr. Guilherme da Cunha (SEDE),  do Sr. Bruno Araújo (SEDE) 
e do Sr. Douglas Cabido(SEBRAE). Agradece também o presidente Marcelo Souza do Sebrae, que abriu as portas 
para retomada da parceria com o Sebrae, com um novo acordo e união com o FOPEMIMPE e as diversas 

Entidades. Por f im, destaca a presença dos Correios, da Universidade Federal de Viçosa em relação às parcerias 
f irmadas com a Sede, explica sobre o propósito, base, missão, princípios e estratégias da Subsecretaria de 
Desenvolvimento Regional . Na sequência a Sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e faz um review da última 

reunião da Assembleia. Segue falando sobre as pautas do dia e informa sobre a aprovação da última ATA, que foi 
encaminhada e aprovada por todos os membros da Assembleia do FOPEMIMPE), convida para subir ao palco o 
Sr. Guilherme da Cunha (SEDE) e a professora Adriana Ferreira de Faria  (Diretora executiva do Centro Tecnológico 

da UFV) para assinatura simbólica do Acordo de Cooperação Técnica entre a SEDE e a Universidade Federal de 
Viçosa. A Sra. Maria Eneila (SEDE) destaca  que o objetivo do ACT é construir e executar programas, projetos e 
ações de interesse comum, abarcando a realização de diferentes atividades de ensino, pesquisa e extensão; nos 

temas de empreendedorismo, gestão, inovação, cooperativismo com vistas a contribuir para a competitividade das 
micro e pequenas empresas e setores produtivos mineiros.  A professora Sra. Adriana Ferreira de Faria (UFV) toma 
a palavra,cumprimenta a todos, manifesta e ratif ica o compromisso da UFV. Agradece a SEDE e toda equipe da 

secretaria, que têm sido grandes parceiros da Universidade. No âmbito do ACT, diz querer utilizar todo o 
conhecimento da UFV para apoiar cada vez mais as micro e pequenas empresas, que são de grande importância 
para a geração de emprego. Pontua que quer estabelecer projetos concretos  e levar todo esse conhecimento 

científ ico, tecnológico, de extensão vinculado ao associativismo, à cooperação para as micro e pequenas empresas.  
O Sr.Guilherme da Cunha(SEDE) toma a palavra e agradece em nome do Governo do Estado Minas Gerais, pela 
disponibilidade da Universidade Federal de Viçosa em sair da zona de conf orto do meio acadêmico e abrir as portas 

para o setor produtivo. Destaca ainda, importância que o trabalho de pesquisa e inovação da UFV pode trazer para 
todo os setores e os parceiros do FOPEMIMPE. Finaliza agradecendo e fazendo votos para que consigam 
transformar esse protocolo de intenções numa parceria de muito sucesso, colhendo f rutos para o setor produtivo.  

 

A Sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e convida a Sra. Ana Carolina de Sousa Oliveira (Superintendente 

Estadual dos Correios) e o Sr. Guilherme da Cunha (SEDE) para subir ao palco e fazer a assinatura do Acordo de 

Cooperação Técnica entre a Sede e Correios. A Sra. Maria Eneila (SEDE) explica que o acordo tem como objetivo 

implementar as atividades conjuntas com vistas ao desenvolvimento de ações em prol das micro e pequenas 

empresas, voltadas a orientação para o acesso à Mercado e Gestão de Negócios. A Sra. Ana Carolina de Sousa  
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 (CORREIOS) toma a palavra, cumprimenta a todos e fala que o FOPEMIMPE é uma iniciativa importante para 

fomentar negócios no Estado e principalmente promover o desenvolvimento das micro e pequenas empresas. 

Pontua que a parceria f irmada hoje, por meio do protocolo de intenções do ACT, fortalece a relação entre grandes 

instituições, pois viabiliza atividades conjuntas e gera um intercâmbio de conhecimento. Finaliza dizendo que será 

uma parceria de sucesso. O Sr. Guilherme da Cunha (SEDE) toma a palavra e agradece aos correios pela parceria 

e pela conf iança, para imprimir essas ações e ajudar todos os nossos empreendedores a venderem mais. Cita 

também que será de grande valia esse esforço pra trazer renda para Minas Gerais, não apenas da venda local , 

mas também de recursos vindos de exportação. Finaliza agradecendo , a Sra. Maria Eneila (SEDE) convida na 

sequência, o Sr. Douglas Cabido (SEBRAE), e cita que ele tem contribuindo muito enquanto Diretor técnico do 

Sebrae, dando uma nova celeridade nas ações do FOPEMIMPE, principalmente com através da contratação de  

uma assessoria estratégica para condução dos Comitês Temáticos. O Sr.  Douglas Cabido (SEBRAE) toma a fala, 

cumprimenta à todos e agradece o Sr. Nadim Donato  e a Fecomércio pela receptividade, cumprimenta a equipe 

da SEDE. Segue dizendo que o FOPEMIMPE é um porta voz dos empreendedores, e que as Entidades 

representativas têm um papel muito importante de tentar, de fato trazer os anseios, as dif iculdades para o Governo. 

Pontua que, será feira a reestruturação os Comitês Temáticos do FOPEMIMPE, colocando o Sebrae à disposição 

para  tornar as discussões em ações concretas de políticas públicas. Segue sua fala e cita o Projeto Minas Livre 

para Crescer (SEDE), projeto que surgiu dentro do Fopemimpe. Coloca o Sebrae à disposição para dar apoio ao 

Minas Livre e acredita que o apoio efetivo das Entidades é fundamental para tentar conseguir revogar e 

desburocratizar o que puder. Pede também que utilizem com sabedoria os trabalhos da consultoria com projetos 

que são possíveis de executar, para de fato virar resultado.  Finaliza agradecendo à todos. A Sra. Maria Eneila 

(SEDE) dá prosseguimento, cita que será apresentado o lançamento do HUB MG/MPE e convida o Subsecretário 

de Ciência, Inovação e Tecnologia , o Sr. Bruno Araújo. Bruno Araújo (SEDE), que toma a palavra e agradece o 

convite do FOPEMIMPE e a oportunidade de apresentar o projeto HUB MG/MPE . Cita a equipe técnica presente 

que desenvolveu esse projeto e convida o Superintendente de Inovação e Tecnologia , o Sr. Pedro Emboava, para 

aprofundar um pouco mais sobre o projeto. O Sr. Pedro Emboava(SEDE) toma a palavra, agradece a presença de 

todos  e o convite para esse fórum. Segue dizendo  que o objetivo do HUB MG/MPE é impulsionar a digitalização 

de micro e pequenas empresas .Cita que o projeto conecta soluções tecnológicas desenvolvidas por empresas de 

tecnologia e startups com as entidades representativas e associados . Em seguida cita que tem alguns 

representantes das startups ,que disponibilizaram suas respectivas soluções, estão presentes  na reunião. Finaliza 

destacando a importância das Entidades fazerem parceria nesse projeto com o Governo. Agradece e em seguida 

é passado o vídeo institucional do projeto, bem como apresenta os detalhes do HUB MPE. Após apresentação do 

Sr.Pedro Emboava, a Sra. Maria Eneila(SEDE)  pontua que na SEDE o trabalho é integrado entre as áreas, e existe 

a preocupação de comunicação entre todos os projetos e isso vem pra fortalecer e dinamizar ainda mais as ações 

dentro do FOPEMIMPE. Dando continuidade, menciona sobre os acordos de cooperação assinados ,agradece o 

professor Alan Freitas (UFV) , que é tem sido a porta de entrada dessa parceria.  Agradece também a Sra. Valéria 

Roca e Patrícia  Martins – Gerente dos Correios, as quais tem sido a interface dos Correios dentro do FOPEMIMPE. 

Agradece e também apresenta a convidada Sra. Lívia Leite do Banco do Brasil. Em seguida agradece a participação 

do presidente da CRA , o Sr. Jehu de Aguilar, e cita que ele  disponibilizou  um canal aberto para o fórum, que são 

entrevistas para divulgação das ações dentro do FOPEMIMPE. O Sr. Jehu de Aguilar (CRA) toma a palavra , 

cumprimenta a todos e cita que o Conselho Regional de Administração tem desenvolvido muitas atividades que t êm 

a ver com o propósito do FOPEMIMPE, tem projetos e parcerias  voltadas para empreendedores  e se coloca a 

disposição para o FOPEMIMPE, e no que puder ajudar na sociedade. O Sr.Geraldo Magela (OCEMG) toma a 

palavra  e faz o registro e parabenização à equipe sob a liderança do Sr. Bruno Araújo(SEDE), que estão 

comprometidos com capacitação, qualidade, responsabilidade, entrega. Parabeniza o projeto apresentado por eles 

e pontua o quanto o projeto pode contribuir para a melhoria do ambiente de negócios  e na acessibilidade das micro  

e pequenas empresas. Finaliza agradecendo.  

Em seguida, a Sra. Maria Eneila(SEDE) convida o Sr.Rubens Matos (Coordenador Comercial da Cemig SIM) para 

apresentar  a Cemig SIM para os parceiros do FOPEMIMPE . 
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O Sr. Rubens Matos (CEMIG) cumprimenta à todos, agradece a oportunidade, e passa uma apresentação do  
projeto. Segue sua fala explicando que a Cemig SIM é uma empresa do grupo Cemig, criada em 2019, para atuar 

no setor de energia solar por assinatura , visando trazer a universalização da energia solar e também economia 
para todos os clientes. Pontua que o seu objetivo é o produto da geração distribuída, que leva uma grande economia 
para os micro e pequenos negócios. Após apresentação, a Sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e fala a 

apresenta o novo parceiro do FOPEMIMPE- a Fundação João Pinheiro, pontua que a FJP desenvolve projetos e 
serviços de excelência em Políticas Públicas , e muito agregará nas discussões dentro dos comitês temáticos,. 
Deseja boas-vindas e passa a palavra para a representante da Fundação - Sra. Isabela Tolentino, a mesma informa 

que está se inteirando dos assuntos, e está feliz de ver o quanto o trabalho está avançado, e que já está pensando 
em como a Fundação João Pinheiro pode contribuir para as demandas que estão sendo discutidas. A Sra. Maria 
Eneila (SEDE) dá prosseguimento e fala que está sendo repactuado o ACT entre SEDE x SEBRAE x SEP LAG, 

f irmado em 2021, que visa aumentar  a participação dos pequenos negócios nas compras públicas , cita que foi 
dado segmento à ele e será assinado of icialmente em evento oportuno. Em seguida, segue a pauta e agora fala 
sobre os Comitês Temáticos, apresenta o Sr. Renato Rende (Consultor SEBRAE) e convida a Sra. Ariane Chaves, 

que será a interface do Sebrae, dentro dos Comitês nesse diálogo. A Sra. Ariane Chaves (SEBRAE) toma a palavra, 
cumprimenta a todos , e fala que o seu papel será de conseguir auxiliar na estruturação d as demandas que vão 
surgir dos Comitês Temáticos e acompanhar a sua execução . O Sr. Renato Rende (SEBRAE) toma a palavra e 

pontua que acredita no desenvolvimento social através das micro e pequenas empresas e que quer poder contr ibuir 
efetivamente com o Fórum, através da sua experiência, dando o máximo possível de efetividade nas ações . Se 
coloca à disposição e agradece.  

A Sra. Maria Eneila (SEDE) agradece o consultor e deseja boas vindas . Em seguida, cita a ABRASEL , com o novo 
representante o  Sr.Oswaldo Junior (presidente), dá as  boas-vindas  e reforça a participação e parceria da Entidade. 
A Sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e mostra aos parceiros a agenda de reuniões de cada comitê temático. 

Explica como vai funcionar a condução e o operacional das reuniões , juntamente com a gestão estratégica do 
consultor do Sebrae. Cita a importância da dinamização para entregar pro postas de políticas públicas efetivas , que 
podem atuar no universo das micro e pequenas empresas. Em seguida, cita  o Sr. Fernando Pereira (ASSESPRO), 

que é um grande entusiasta na temática de inovação e tecnologia, e dará excelentes contribuições. O Sr. Fernando 
Pereira (ASSESPRO) toma a palavra e pontua que não tem como falar em desenvolvimento econômico , sem falar 
em tecnologia e inovação . Agradece e se coloca à disposição. O Sr. Geraldo Magela (OCEMG) toma a palavra e 

ressalta que a coordenação do Comitê de investimento, f inanciamento e crédito ,  é uma situação crítica do ponto 
de vista de apoio aos pequenos negócios , haja vista as dif iculdades. Faz um chamamento às entidades na 
proposição dentro desse tema , para poderem ter paridade nas discussões. A Sra. Maria Eneila(SEDE) toma a 

palavra e pontua a importância das discussões  nas reuniões dos Comitês Temáticos , explica como as reuniões 
vão funcionar na prática e, destaca sobre a importância de f iltrar as propostas. Explica também que ainda não estão 
fechadas a participação dos parceiros em cada Comitê, ainda existem temas abertos para manifestarem interesse.  

A Sra. Maria Eneila (SEDE) agradece o Sr. Wander (FECOMERCIO), o Sr. Nadim Donato (FECOMERCIO) e a 
equipe da Fecomércio pela disponibilidade de abrir o espaço para receber a reunião. Em seguida,  passa a palavra 
para o Sr. Wander Júnior (FECOMERCIO) , que agradece a presença de todos  e faz um convite à todos para o 

Festival de Cultura e Comida Mineira em Patrocínio, de 20 a 23 de julho de 2023, um projeto que nasceu do 
associativismo . em parceria com Associação Comercial CDL, Sebrae, Governo de Minas (Secretaria de Cultura) , 
Cemig e Prefeitura Municipal . Em seguida  a Sra. Maria Eneila (SEDE)  abre para debates e encaminhamentos . 

O Sr. Luciano Medrado(FETCEMG) toma a palavra  e faz a proposição de incluir o tema logística no Comitês 
Temáticos de Tecnologia e Inovação , devido a sua importância para as micro e pequenas empresas.  O Sr. Marcos 
Gaspar(SEDE) toma a palavra, cumprimenta a todos  e sugere incluir o tema Logística no Comitê de Acesso à 

Mercados , citando que  que Tecnologia entra em todos os processos, incluindo logística.  
O Sr. Luciano Medrado (FETCEMG) faz o contraponto e explica  que a visão de todos é achar que Logística entra 
no tema de  Acesso à Mercados, mas que o principal braço da Logística é a Gestão da Cadeia de Suprimentos , e 

que o Transporte é o braço menor da Logística. Então, a Sra. Maria Eneila (SEDE) pergunta aos parceiros sobre a 
inclusão do nome Logística no Comitê de Inovação, Tecnologia. Os parceiros acatam a sugestão do Sr. Luciano 
Medrado, passando o nome do Comitê para Inovação, Tecnologia e Logística. 

O Sr. Bruno Araujo (SEDE) toma a palavra e coloca a sua equipe a disposição para ir até as Entidades , apresentar 
o projeto HUBMG/MPE e falar com cada um dos associados .  
Em seguida, Duda Torres (FEDERAMINAS) toma a palavra  e diz que o projeto HUB MG/MPE é um portfólio de 

soluções , que realmente vem para atender os pequenos negóc ios , mas destaca que o acesso à essas ferramentas 
tem o período limitado . Em seguida, questiona se depois desse acesso ao período limitado , existe uma condição 
diferenciada ,já que é pra quem mais precisa dessas soluções .  
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A Sra. Maria Laura (Diretora de Inovação Aberta ao Empreendedorismo Tecnológico) se apresenta, e responde que 
depois do período de teste, pode-se entrar em contato com as soluções , elas estarão abertas para pensar em 

projetos específ icos de redução de custo para cada uma das necessidades . O Sr. Bruno Araújo (SEDE) toma a 
palavra e destaca que não quer limitar essa questão do contrato de privados e que todos os casos terão algum 
favorecimento sim, pois o custo de implementação já foi vencido. Em seguida, o Sr. Romulo Balte (Startup 

MAXBOT) assegura que o desconto pode chegar a 30%, a depender do plano contratado e que as empresas que 
entrarem no programa vão ter essa condição. Cita também que o valor total varia de acordo a quantidade de 
atendentes que cada empresa tem. A Sra. Duda Torres (FEDERAMINAS) complementa e sugere que as empresas 

que entraram através dessa parceria, tenham uma diferenciação na negociação, pois isso faz parte do jogo no 
mercado . O Sr.Romulo Balte (Startup MAXBOT) esclarece o que foi liberado, dizendo que o  período de teste 
gratuito para qualquer cliente que entrar fora da parceria são de 03(três) dias , já quem entrar pelo programa  são 

30(trinta) dias de aceso gratuito . Cita que a empresa vai poder experimentar muito a ferramenta até estar certa da 
contratação . A Sra. Maria Laura (SEDE) diz que pode conversar com as empresas e pensar o que consegue fazer 
depois para facilitar esse contato . Cita que todas as empresas estarão abertas a essa conversa.   Em seguida, a 

Sra. Maria Eneila (SEDE) agradece a toda equipe da sua Diretoria de Apoio aos Pequenos Negócios, agradece o 
ao Sr. Matheus Fernandes que está representando o Subsecretário da SEDESE/MG e ao Sr. Ivan Tavares que está 
representando a SEGOV/MG. Agradece também à todos os presentes e a equipe do SESC PALLADIUM. Por f im, 

a Sra. Maria Eneila (SEDE) lembra da atuação do FOPEMIMPE junto com o Fórum Nacional em Brasília e cita que 
Minas Gerais é um dos Estados que mais entrega. Em seguida, cita os encaminhamentos para a próxima reunião  
e f inaliza a reunião às 16h50. 

 

 

PRÓXIMAS TRATATIVAS 
• Fechamento da agenda – Assessoria Estratégica para as reuniões dos Comitês Temáticos em 

Julho/2023; 
• Apresentar os avanços em termos de discussão dos Comitês Temáticos, na próxima reunião  da 

Assembleia em Setembro. 
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 ASSINATURAS  

 
Adriana Ferreira de Faria (UFV) _________________________________________ 

Alexandre Geraldo Araujo Lima- ASSESPRO ______________________________ 

Alan Freitas (UFV)____________________________________________________ 

Alexandre Veloso (SUCESU)____________________________________________ 

Altino Rodrigues (FAEMG)______________________________________________ 

Ângelo Luiz Rezende (SECULT)_________________________________________ 

Ana Carolina de Souza Oliveira (Correios -Superintendente Estadual)____________ 

Ana Carolina Zamogler (SEDE)__________________________________________ 

Ariane Vilhena (Sebrae)________________________________________________ 

Arnaldo Correia da Silva Filho (SEDE)_____________________________________ 

Bernardo Fortes (AMM)________________________________________________ 

Bruno Araújo Oliveira (SEDE/SUBINOVA)__________________________________ 

Caio Coelho (FCDL)___________________________________________________ 

Criatiano Brito (SES-ASPAR)____________________________________________ 

Douglas Cabido (DIRETOR TÉCNICO DO SEBRAE)_________________________ 

Duda Torres (FEDERAMINAS)___________________________________________ 

Eduardo Silva (SEF)___________________________________________________ 

Edvar Dias (ACMINAS)_________________________________________________ 

Fabrício Angelo de Oliveira (Correios)_____________________________________ 

Fernando Pereira (ASSESPRO)__________________________________________ 

Gabriel Tavares (JUCEMG)______________________________________________ 

Geraldo Magela Silva (OCEMG)__________________________________________ 

Guilherme da Cunha (Secretário Executivo - SEDE)__________________________ 

Guilherme Passos Friche (SEMAD)_______________________________________ 

Geisa Nara Dias Gimenes (Correios)______________________________________ 

Hícaro Lima Maciel (SEDE)_____________________________________________ 

Isabela Tolentino (FJP)_________________________________________________ 

Ivan Tavares (SEGOV)_________________________________________________ 

Jaqueline Santos (SEAPA)______________________________________________ 

Jehu Aguilar (PRESIDENTE CRA)________________________________________ 

Joel Henrique Matos (CDL) _____________________________________________ 

José César Massimo Faria  (ARMBH)_____________________________________ 

José Otávio (SEDE)___________________________________________________ 

Lívia Leite (BB)______________________________________________________ 

Lucas Pitta (SEDE- SUBS.DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL)_____________ 

Luciano Medrado (FETCEMG)__________________________________________ 

Marco Antônio Mendonça Gaspar (SEDE)_________________________________ 

Matheus Fernandes Nascimento (SEDESE)_______________________________ 

Maria Laura Scapolatempore Starling (SEDE)______________________________ 

Maria Eneila Loiola (SEDE) ____________________________________________ 

Nadim Donato (Presidente FECOMERCIO)________________________________ 

Nair Andrade (AC MINAS)_____________________________________________ 

Nelson de Rezende (SEEMG)__________________________________________ 

Oswaldo Miranda Júnior (ABRASEL)_____________________________________ 

Pablo Silva (Convidado)_______________________________________________ 

Patricia Martins (Gerente Correios)______________________________________ 
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Paulo Parma (AMIS)_______________________________________________ 

Pedro Emboava (SEDE) ___________________________________________ 

Ramon Diniz (AMM)______________________________________________ 

Renato Matozinhos (INVEST MINAS)________________________________ 

Renato Rende (Consultor SEBRAE)_________________________________ 

Rita de Cassia Andrade (FCDL)_____________________________________ 

Rodrigo Fernandes (IMEC)_________________________________________ 

Rômulo Balte (Convidado)_________________________________________ 

Rubens Soalheiro Matos (Cemig SIM)_______________________________ 

Sarah Nicole Carvalho (Convidado)________________________________ 

Simone Caldeira Braga (Correios)_________________________________ 

Valdilésia Veloso (SEDE)________________________________________ 

Valéria Cecilia Rocha (CORREIOS)________________________________ 

Vinicius Segantini (PRESIDENTE AMIPÃO)_________________________ 

Wander Junior de Carvalho (DIRETOR FÉCOMERCIO)_________________ 

 
  


